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Slachthuizen  -  Indelingsmethode varkenskarkassen

Indien een slachthuis op jaarbasis meer dan 200 varkens per week slacht, is het verplicht 
de karkassen van de varkens in te delen volgens het geraamde aandeel mager vlees. De 
indeling moet altijd uitgevoerd worden met daartoe erkende indelingsmethoden. Het 
slachthuis staat in voor de terbeschikkingstelling van personeel voor de uitvoering van de 
indeling van de karkassen en voor de etikettering van de karkassen. Dit personeel wordt 
hiertoe opgeleid en krijgt, na het afleggen van een gunstige test, een erkenning. Zij 
worden classificeerders genoemd. Het slachthuis heeft de verplichting om ervoor te 
zorgen dat uitsluitend erkende classificeerders de indeling maken. 

Het slachthuis moet de resultaten van indeling en weging bezorgen aan de leverancier en 
aan de producent van de geslachte dieren. Het beslist zelf over de wijze waarop deze 
gegevensoverdracht gerealiseerd wordt. De resultaten van indeling en weging moeten 
ook elektronisch bezorgd worden aan de Interprofessionele Vereniging voor het Belgisch 
vlees (IVB). Het departement Landbouw en Visserij staat in voor de controle op de 
toepassing van de wetgeving en wordt hierin bijgestaan door de reeds genoemde IVB en 
de cel Begeleiding Karkasclassificatie (CBKc) van de Universiteit Gent.

Het slachthuis is verplicht de indelingsgegevens te bezorgen aan de vleesvarkenshouder. 
Het slachthuis kan deze opdracht ook delegeren aan de IVB, die dan op haar beurt de 
indelingsresultaten aan de producent bezorgt. Indien de varkenshouder geïnteresseerd is 
om de gegevens van indeling en weging van zijn varkens via de IVB te ontvangen, dan 
kan hij zich inschrijven bij de IVB voor het ontvangen van de indelingsresultaten. 

1. Kan de minister een overzicht geven van alle slachthuizen (varken en rund), telkens 
met vermelding van de daar gehanteerde indelingsmethode(n)?

2. De IVB werd bij Vlaams besluit als interprofessioneel orgaan belast met onder meer 
de controle op de indeling van geslachte varkens, met de inzameling en het beheer 
van de indelingsgegevens en met het bezorgen van de indelingsgegevens aan de 
producent:

a) Is inschrijving bij de IVB door de producenten verplicht of vrijwillig?  

b) Hoeveel vleesvarkenshouders zijn ingeschreven bij de IVB? Hoeveel zijn dat 
niet?

c) Hoeveel houders hebben hun gegevens van indeling en weging van hun varkens 
opgevraagd? Graag een overzicht van de laatste vijf jaar.



3. Als uit minimaal drie controleverslagen, opgemaakt door een of meer 
personeelsleden van de bevoegde autoriteit, het departement Landbouw & Visserij, 
blijkt dat systematisch geen correcte indelingsresultaten worden verkregen voor 
volwassen runderen of varkens in dezelfde inrichting, wordt de inrichting daarvoor 
verantwoordelijk gesteld. In dat geval kan de minister beslissen om de inrichting te 
verplichten om een onafhankelijk indelingsbureau of een externe erkende 
classificeerder voor rekening van de inrichting gedurende een periode indelingen en 
wegingen op volwassen runderen en varkens te laten verrichten.

Hoeveel slachthuizen kregen sinds het besluit van de Vlaamse Regering van 23 
januari 2004 houdende vaststelling en organisatie van de indeling van geslachte 
varkens een slechte evaluatie en werd een onafhankelijke indelingsbureau of erkende 
classificeerder toegewezen? 

4. Met toepassing van artikel 20, tweede lid, van verordening (EG) nr. 1249/2008, is de 
indeling van geslachte varkens niet bindend voor de inrichtingen waar op jaarbasis 
gemiddeld niet meer dan tweehonderd varkens per week worden geslacht. De 
inrichtingen die toch indelen, melden dat vooraf schriftelijk aan de bevoegde 
autoriteit, departement Landbouw en Visserij. 

Hoeveel slachthuizen waar op jaarbasis gemiddeld niet meer dan tweehonderd 
varkens per week worden geslacht, delen toch in en melden dit schriftelijk? Hoeveel 
andere doen dat niet?

5. De indeling van geslachte volwassen runderen en van geslachte varkens wordt, met 
uitzondering van de indeling door geautomatiseerde indelingsmethoden, gemaakt 
door daarvoor erkende classificeerders. De minister is bevoegd voor de erkenning 
van de classificeerders, de evaluatie van de erkenning en voor de schorsing en 
opheffing ervan. 

a) Graag een overzicht van het aantal erkende classificeerders sinds 2010. 

b) Hoeveel classificeerders werden sinds 2010 geschorst en bij hoeveel 
classificeerders werd de erkenning opgeheven?
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1. De varkensslachthuizen in Vlaanderen werken op twee manieren: hetzij met manuele 
indelingsmethoden, hetzij met automatische indelingsmethoden. Elke 
indelingsmethode werd door Europa erkend voor toepassing op het grondgebied van 
de betrokken lidstaat. In Vlaanderen worden momenteel de volgende manuele 
indelingsmethoden gebruikt: CGM-toestel (4 slachthuizen), PG200-toestel (5 
slachthuizen) en het HGP4-toestel (2 slachthuizen). In Vlaanderen worden ook twee 
automatische indelingsmethoden gebruikt: de VCS 2000-3C (4 slachthuizen) en de 
AutoFom III (2 slachthuizen).

Slachthuis - varkens Indelingstoestel
NV VAN HOORNWEDER MARCEL VCS 2000-3C

NV. G. VAN LANDSCHOOT & ZONEN PG200
NV. EXPORTSLACHTHUIS TIELT VCS 2000-3C

NV. DE LOKERY VCS 2000-3C
NV. EXPORTSLACHTHUIS DE 

COSTER PG200

NV. SLACHTHUIZEN GOOSSENS VCS 2000-3C
NV. WESTVLEES PG200
NV. COVAMEAT AutoFom III

NV SLACHTHUIS GEEL HGP4
NV. RYCKAERT M. CGM

NV. SLACHTHUIS GENK CGM
NV. HERDICO VLEES PG200

NV. NOORDVLEES VAN GOOL HGP4
NV. EEG SLACHTHUIS MECHELEN CGM
NV SLACHTHUIS SINT - TRUIDEN CGM

NV. COMECO AutoFom III
NV. PORCMEAT PG200

2. a) Het IVB werkt niet op basis van inschrijvingen. Alle producenten krijgen toegang 
tot de IVB-databank om de slachtgegevens van hun eigen dieren te raadplegen. 
Producenten zijn geheel vrij om hun gegevens bij de IVB te raadplegen, er is geen 
verplichting.

b) Alle producenten die vleesvarkens hebben laten slachten in een Vlaams slachthuis, 
zijn opgenomen in de databank van de IVB. In 2014 waren dat er 5345.

c) Het aantal bevragingen van de database bij IVB voor het bekomen van individuele 
uitslagen of overzichten van varkens geslacht in slachthuizen gelegen op Vlaams 
grondgebied:

2010 2011 2012 2013 2014



totaal 10.419 10.510 12.611 13.738 12.685

3. Sinds het in werking treden van het besluit van de Vlaamse Regering van 26 april 
2013 is het nog niet nodig gebleken om een onafhankelijk indelingsbureau of erkende 
classificeerder toe te wijzen aan een slachthuis.

4. Er is geen enkel slachthuis dat niet-indelingsplichtig is, maar toch indeelt.

5. a) Gezien de slachthuizen steeds nieuwe classificeerders kunnen laten opleiden en 
erkende classificeerders worden afgemeld, is het hieronder weergegeven overzicht 
een momentopname, telkens op 31 december van het jaar in kwestie.

Runderen:

2010 2011 2012 2013 2014
Aantal slachthuizen die indelen 18 18 16 17 16
Aantal erkende classificeerders 66 73 73 65 61

Varkens:

2010 2011 2012 2013 2014
Aantal slachthuizen die indelen 21 19 19 19 17
Aantal erkende classificeerders 64 53 60 52 43

b) De procedure om erkende classificeerders op basis van hun evaluatie te schorsen 
of hun erkenning op te heffen, werd ingevoerd bij het besluit van de Vlaamse 
Regering van 26 april 2013 houdende vaststelling en organisatie van de indeling 
van geslachte runderen en van geslachte varkens. Sindsdien werden 16 
classificeerders geschorst. Er werden nog geen erkenningen opgeheven.  


